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Analisi Matematica 1. Durata della prova: 2 ore 11.07.2019

Cognome . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Nome . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .A.A. . . . . . . . . .

Matricola . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Corso di Laurea . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Domanda 1 [4 punti]

(i) Dare la definizione di successione limitata.

(ii) Dare un esempio di successione limitata e un esempio di successione illimitata.

D1
D2
E1
E2
E3
E4
E5
ΣRisposta

(i)

(ii)

Domanda 2 [4 punti]

(i) Enunciare il teorema della media integrale.

(ii) Verificare che

f(x) =

{
1 se 0 ≤ x ≤ 2

x− 1 se 2 < x ≤ 3

soddisfa le ipotesi del teorema della media integrale e trovare il punto c del teorema per tale
funzione.

Risposta

(i)

(ii)



Esercizio 1 [5 punti]

Studiare il carattere della serie
+∞∑
n=1

nn

(4n+ 1)n

Risoluzione

Esercizio 2 [5 punti]

Disegnare il grafico di una funzione f : [0, 5] → R continua in [0, 5] e derivabile in (0, 5), con f(1) >
f(0) = f(5) > f(4) e tale che f ′ si annulla solo nei punti x = 1 e x = 4. Stabilire se f ammette
massimi e minimi e giustificare la risposta.

Risoluzione



Esercizio 3 [5 punti]

Calcolare, se esistono, le derivate parziali della funzione f(x, y) =
√
|x2 − xy| nel punto (0, 0). Stabilire

se f è differenziabile in (0, 0).

Risoluzione

Esercizio 4 [4 punti]

Sia f : R→ R una funzione derivabile e si consideri la funzione F (x, y) = f(2 cos y+e(y−1)x). Sapendo
che f ′(3) = π, calcolare il gradiente ∇F (0, 0).

Risoluzione



Esercizio 5 [5 punti]

Disegnare l’insieme D =
{

(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 − 9 ≤ 0, x2 + y2 − 4 ≥ 0, x > 0, y > 0
}

. Calcolare
l’integrale ∫∫

D

xy√
x2 + y2

dx dy

Risoluzione




